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Σφοδρή ρωσική επίθεση στον Οικουμενικό 
Πατριάρχη
/ Επικαιρότητα

Το Γραφείο Τύπου της Υπηρεσίας Εξωτερικών Πληροφοριών 
της Ρωσίας (SVR) εξέδωσε ανακοίνωση στην οποία 
εξαπολύεται σφοδρή επίθεση κατά του Οικουμενικού 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου, σε ιδιαίτερα οξύ τόνο και με 
βαρείς χαρακτηρισμούς.
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Σύμφωνα με την ανακοίνωση, ο Οικουμενικός Πατριάρχης «διέλυσε την Ορθόδοξη 
Ουκρανία» και «συνεχίζει τις σχισματικές του δραστηριότητες εντός της 
Ορθόδοξης Εκκλησίας». Η ρωσική υπηρεσία υποστηρίζει ότι ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης πλέον στρέφεται προς τις χώρες της Βαλτικής και ότι επιδιώκει την 
απομάκρυνση της ρωσικής Ορθόδοξης παρουσίας από την περιοχή, με σκοπό τη 
δημιουργία εκκλησιαστικών δομών «πλήρως ελεγχόμενων από το Φανάρι».

Η SVR ισχυρίζεται ακόμη ότι στις ενέργειες αυτές υποστηρίζεται από τις 
βρετανικές μυστικές υπηρεσίες, οι οποίες –κατά την ανακοίνωση– «τροφοδοτούν 
ενεργά ρωσοφοβικά αισθήματα στις ευρωπαϊκές χώρες».

Περαιτέρω, η ανακοίνωση αναφέρει ότι, σε συνεργασία με τις αρχές των χωρών 
της Βαλτικής και με τη στήριξη «τοπικών εθνικιστών και νεοναζί», επιχειρείται η 
αποκοπή των Ορθόδοξων Εκκλησιών Λιθουανίας, Λετονίας και Εσθονίας από το 
Πατριαρχείο Μόσχας, με την προσέλκυση κληρικών και πιστών σε «τεχνητά 
δημιουργημένες θρησκευτικές δομές-μαριονέτες της Κωνσταντινούπολης».

Η ρωσική υπηρεσία πληροφοριών επεκτείνει τις αιτιάσεις της και πέρα από την 
Ουκρανία και τη Βαλτική, υποστηρίζοντας ότι οι ενέργειες αυτές «εξαπλώνονται 
σταδιακά στην Ανατολική Ευρώπη». Ως παράδειγμα αναφέρεται η πρόθεση να 
δοθεί αυτοκεφαλία στην «μη αναγνωρισμένη Ορθόδοξη Εκκλησία του 
Μαυροβουνίου», κίνηση που, σύμφωνα με το κείμενο, αποσκοπεί στο να πληγεί η 
Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία, η οποία χαρακτηρίζεται «ιδιαίτερα επίμονη».

Η ανακοίνωση κλείνει με αναφορά σε εκκλησιαστικούς κύκλους που –κατά το 
κείμενο– «σημειώνουν ότι ο Βαρθολομαίος κυριολεκτικά διαμελίζει το ζωντανό 
Σώμα της Εκκλησίας» και «κατ’ αυτόν τον τρόπο μοιάζει με τους ψευδοπροφήτες 
που αναφέρονται στην Επί του Όρους Ομιλία: “Ἔρχονται πρὸς ὑμᾶς ἐν ἐνδύμασι 
προβάτων, ἔσωθεν δέ εἰσι λύκοι ἅρπαγες. Άπὸ τῶν καρπῶν αὐτῶν ἐπιγνώσεσθε 
αὐτούς”».


